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                                                Roma,   29  Marzo  2022
 
Giustizia Regionale 

Alle Società ed Enti interessati 
 

    
    
    
    

Notiziario n.Notiziario n.Notiziario n.Notiziario n.13131313    
Stagione 2021/2022Stagione 2021/2022Stagione 2021/2022Stagione 2021/2022    

    
 
 

Di seguito si riportano i relativi provvedimenti disciplinari degli incontri dei 

Campionati Under 14, Under 16 Nazionale, Under 18 Regionale, Under 20 

Nazionale, Promozione, Serie C. Omologazione gare. 

 

 

CCCCCCCC    LAZIO WLAZIO WLAZIO WLAZIO WP P P P ––––    BABEL B del 26/03/2022 UnderBABEL B del 26/03/2022 UnderBABEL B del 26/03/2022 UnderBABEL B del 26/03/2022 Under    14141414 
Ammenda di euro 50,00 alla Società CC LAZIO WP per assenza del dirigente di 
servizio e per carenze organizzative (ritardo nella presentazione della lista degli 
atleti al giudice arbitro designato). 
 
    
AVENTINOAVENTINOAVENTINOAVENTINO    N. ROMA N. ROMA N. ROMA N. ROMA ––––    NUOTO FLORES NUOTO FLORES NUOTO FLORES NUOTO FLORES ICF ICF ICF ICF del 27/03/2022 Under 16del 27/03/2022 Under 16del 27/03/2022 Under 16del 27/03/2022 Under 16    Naz.Naz.Naz.Naz. 
Sospensione fino al 10 aprile 2022 tecnico della Società AVENTINO N. ROMA 
Sig.Andrea BERNACCHIA per reiterate proteste, comportamento irriguardoso ed 
aver impartito istruzioni tecniche benchè espulso. 
 
    
NCNCNCNC    VITERBO VITERBO VITERBO VITERBO ––––    ROMA PROMA PROMA PROMA PNNNN    7777ROMAROMAROMAROMA    del 27/03/2022 Under 18 del 27/03/2022 Under 18 del 27/03/2022 Under 18 del 27/03/2022 Under 18 Reg.Reg.Reg.Reg. 
Squalifica per n.2 (due) turni al giocatore Giacomo LUPI (NC VITERBO) per 
brutalità (art. 21.14).  
 
Ammenda automatica di euro 200,00 alla società NC VITERBO. 
 
Squalifica per n.1 (uno) turno al giocatore Alessandro VECCHI (ROMA PN 7ROMA) 
per contegno scorretto (Art. 21.13) 
 
 
    

    

                    COMITATOCOMITATOCOMITATOCOMITATO    

REGIONALEREGIONALEREGIONALEREGIONALE    

        LAZIOLAZIOLAZIOLAZIO 



 

    
RN RN RN RN ROMA ROMA ROMA ROMA VIS NOVA VIS NOVA VIS NOVA VIS NOVA ––––    EDE NUOTO dEDE NUOTO dEDE NUOTO dEDE NUOTO del 27/03/2022 Under 20 Naz.el 27/03/2022 Under 20 Naz.el 27/03/2022 Under 20 Naz.el 27/03/2022 Under 20 Naz.     
Sospensione fino al 10 aprile 2022 tecnico della Società RN ROMA VIS NOVA Sig. 
Paolo ROMANI per reiterate proteste e comportamento irriguardoso. 
 
Ammenda di euro 100,00 alla Società RN ROMAVIS NOVA per comportamento 
ingiurioso e mancanza di rispetto dei propri sostenitori all’indirizzo del giudice 
arbitro designato. 
 
 
NANANANAUTILUS NUTILUS NUTILUS NUTILUS N. ROMA . ROMA . ROMA . ROMA     ––––XXV PONTIXXV PONTIXXV PONTIXXV PONTI    ORTHOMAXORTHOMAXORTHOMAXORTHOMAX    del 27/03/2022 del 27/03/2022 del 27/03/2022 del 27/03/2022 PromozionePromozionePromozionePromozione 
Sospensione fino al 3 aprile 2022 del dirigente della Società POL. XXV PONTI Sig. 
Antonio CIORRA per proteste 
 
 
RN ROMA VIS NOVA RN ROMA VIS NOVA RN ROMA VIS NOVA RN ROMA VIS NOVA     ––––    ANTARESANTARESANTARESANTARES    N.N.N.N.    LLLLATINA ATINA ATINA ATINA del 26/03/2022 Serie Cdel 26/03/2022 Serie Cdel 26/03/2022 Serie Cdel 26/03/2022 Serie C 
Sospensione fino al 3 aprile 2022 del dirigente della società ANTARES N. LATINA 
Sig. Matteo DAVOLI per mancanza di rispetto al giudice arbitro. 
 
La Società ANTARES N. LATINA al termine dell’incontro ha promosso reclamo 
avverso l’omologazione della gara terminata con il punteggio di 14 a 4 a favore 
della Società RN ROMA VIS NOVA versando la relativa tassa. 
Oggetto del reclamo sarebbe un errore tecnico commesso dall’arbitro designato, che 
non si avvedeva nel corso della seconda frazione di gioco, sul punteggio di 3-2 a 
favore della squadra del RN ROMA VIS NOVA che un atleta della stessa benchè 
espulso, ometteva di recarsi presso l’apposito pozzetto interferendo nel gioco e non 
assegnando il tiro di rigore in ossequio al regolamento. 
 
Il GSR  
Visto il filmato della gara, dal cui esame si evince che l’atleta espulso 
temporaneamente della Squadra RN ROMA VIS NOVA - esattamente ad 1.14 della 
2° frazione di gioco - si attardava ad uscire dal campo di gara senza però interferire 
sul gioco, tant’è che un atleta dell’ANTARES N. LATINA spostato sul lato sinistro del 
campo di gara, raccoglieva la palla e dopo aver reiteratamente minacciato tirava 
facendosi parare il tiro dal portiere avversario; 
 
Visto altresì l’art. 24.1 delle Norme Organizzative Generali della Pallanuoto, 
approvato con Deliberazione del Consiglio Federale n.166 del 23/11/2018, come 
poi modificata con delibera n.135 del 30/09/2019 e, da ultimo, con delibera del 
Presidente n.103 del 05/11/2021, che al terzo comma espressamente prescrive: 

”Per tutte le altre ipotesi, con l’esclusione del “Reclamo tecnico” che non enon enon enon è    in alcun in alcun in alcun in alcun 
caso ammissibilecaso ammissibilecaso ammissibilecaso ammissibile, le Società possono presentare… Omissis”. 
DISPONE 
 
1) di dichiarare inammissibile il reclamo tecnico presentato dalla Società ANTARES 
N. LATINA che si rivela, comunque ed in ogni caso, nel merito infondato; 
2) di omologare la gara valevole per il campionato di serie C di pallanuoto con il 
punteggio terminato sul campo di gara di 14 a 4 a favore della Società RN ROMA 
VIS NOVA; 
3) di disporre l’incameramento della relativa tassa versata dalla Società ANTARES N. 
LATINA. 
 
 



 

    
FROSINONE FROSINONE FROSINONE FROSINONE PN PN PN PN ––––    MANIANPAMA del 26/03/2022 Serie CMANIANPAMA del 26/03/2022 Serie CMANIANPAMA del 26/03/2022 Serie CMANIANPAMA del 26/03/2022 Serie C 
Squalifica per n. 1 (uno) turno al giocatore Dennis BUCCI (MANIANPAMA) per 
gioco violento (Art. 22.13) 
 
Ammonizione con diffida ai tecnici Sig.ri Fabrizio SPINELLI (FROSINONE PN) e 
Paolo BARTOLI (MANIANPAMA) per proteste. 
 
La Società MANIANPAMA al termine della gara, ha presentato reclamo versando la 
relativa tassa, esponendo che l’arbitro designato faceva giocare la gara per 4 
frazioni di gioco di 8 minuti effettivi anziché di 7 minuti effettivi come previsto dal 
regolamento.  
 
Il GSR 
Visto l’art.16.1 delle Norme Organizzative Generali della Pallanuoto, approvato con 
Deliberazione del Consiglio Federale n.166 del 23/11/2018, come poi modificata 
con delibera n.135 del 30/09/2019 e, da ultimo, con delibera del Presidente n.103 
del 05/11/2021, che prescrive testualmente: 
“Art. 16 Art. 16 Art. 16 Art. 16 – DURATA DELLA PARTITA 16.1 DURATA DELLA PARTITA 16.1 DURATA DELLA PARTITA 16.1 DURATA DELLA PARTITA 16.1 – Tempi di Gioco Tempi di Gioco Tempi di Gioco Tempi di Gioco  
Per i Campionati di Serie A1, Serie A2 maschili e femminili, Serie B maschile, Under 
20 e Under 18 maschili, la durata dell’incontro è di 4 tempi di 8 minuti effettivi.  
Per i Campionati di Serie C, Promozione maschile e di Serie B femminile, per i 
Campionati Under 16 maschile, Under 20, Under 18 e Under 16 femminili, la 
durata degli incontri è di 4 di 7 minuti effettivi7 minuti effettivi7 minuti effettivi7 minuti effettivi.  
Per il Campionato Under 14 maschile e femminile la durata dell’incontro è di 4 
tempi di 8 minuti fissi”.  
 
VISTO il verbale della gara giocata in data 26 marzo 2022 tra le società 
FROSINONE PN e MANIANPAMA presso lo stadio del nuoto e valevole per il 
campionato di Serie C di pallanuoto, da cui si evince che effettivamente il Giudice 
arbitro ha fatto espletare l’incontro in 4 frazioni di 8 minuti effettivi; 
Dispone 
 
- di accogliere il reclamo proposto dalla Società MANIANPAMA; 
- che l’incontro terminato sul campo di gara con il punteggio di 12 a 9 a favore 
della squadra FROSINONE PN contro la squadra MANIANPAMA venga annullato e, 
quindi, non omologato e ripetuto a data da destinarsi a cura del competente 
Comitato Regionale Lazio FIN; 
- di restituire la tassa ritualmente versata dalla Società reclamante MANIANPAMA. 
 
 
 

OOOOmologazione garemologazione garemologazione garemologazione gare    
    
Il Giudice Sportivo Regionale (su delibera del Presidente del Coni n. 138/72 del 
30/09/2014), ha omologato le gare di tutte le discipline oltre la pallanuoto svoltesi 
fino alla data odierna. 


